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Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по химии
2013-2014 учебный год

8 класс

Ответы
Решение:

1) 2H2O → 2H2 + O2
2) 2Cu + O2 → 2CuO

3) CuO + 2HCl → CuCl2 + H2O

4) S + O2 → SO2
5) SO2 + H2O → H2SO3
Решение:
1) Элемент номер 8 – О; элемент номер 13 - Al.

2) О – 8 протонов, 8 нейтронов; Al – 13 протонов, 14 нейтронов.

3) О – 8 электронов, 6 электронов на внешнем слое; 

Al – 13 электронов, 3 электрона на внешнем слое.

4) О – валентность II; Al - валентность III.
III.

Решение:

III    II         V    II        III    II
1) Fe2O3   P2O5   Al2S3 

III  II        IV II           II      III
2) F2S3   SiO2    Ca3N2
IV.

Решение:

1) 2Al + 3Cl2 → 2AlCl3
2) ν(AlCl3) = 0,111 моль;     

3) ν(Al) = 0,111 моль;          m(Al) = 2,997 г

4) ν(Cl2) = 0,1665 моль;       m(Cl2) = 11,82 г 
Ответ: m(Al) = 2,997 г;  m(Cl2) = 11,82 г

V.

Решение: 

1) 2Mg + O2 → 2MgO

2) 2SO2 + O2 → 2SO3
3) Al2O3 + 6HCl →  2AlCl3 +3H2O

4) Na2O + SO3 → Na2SO4
5) CH4 + 2O2 → CO2 +2H2O
VI.

Решение:
1) N2 + 3H2 → 2NH3  (соединение)
2) Zn + 2HCl → ZnCl2 + H2  (замещение)

3) P2O5 + 3H2O → 2H3PO4  (соединение)
4) 2FeCl3 + 3Mg → 3MgCl2 + 2Fe  (замещение)

5) CaCl2 + 2AgNO3 → 2AgCl + Ca(NO3)2  (обмен)

6) 2AgNO3 → 2Ag + 2NO2 + O2  (разложение)
